

Шенгенское пространство - туда и обратно |

Автор: Людмила Клот, [Женева](#) , 06.01.2009.



Открытая европейская граница (© Cyberphoto)

С 12 декабря по 8 февраля: почти два месяца активных дискуссий по вопросам открытия границ. Приведут ли они к их закрытию?

Швейцария, которая вступила в Шенгенскую территориальную зону 12 декабря, уже ощутила результаты отмены контроля на внутренних границах со странами ЕС. В аэропортах новые правила должны вступить в силу с 29 марта 2009 года. Вопрос, который сейчас, что называется, витает в воздухе и будоражит умы экспертов, политиков и простых жителей: насколько долго Швейцария продержится в Шенгенском пространстве.

Речь идет о предстоящем 8 февраля этого года федеральном голосовании на тему свободного передвижения через границы. Это уже третий раз, когда швейцарцы голосуют по вопросам открытия границ. В мае 2001 года почти две трети имеющих право голоса отдали его за первый пакет билатеральных соглашений. В сентябре 2005 года 65 % населения признало вступление в ЕС десяти новых государств. 8 февраля этот договор должен распространиться на Румынию и Болгарию. По данным предварительных опросов, именно жителей этих двух стран швейцарцы не желают видеть на своей территории в качестве рабочей силы.

«Мы постараемся, - заявил президент Швейцарии Паскаль Кушпен, - до референдума объяснить швейцарцам, что речь идет не о чем-то новом, а является продолжением развития добрососедских отношений с ЕС. Нужно убедить людей, что Румыния и Болгария не представляют для Швейцарии никакой опасности» (слова президента цитирует агентство Euronews).

Представитель Швейцарии в Брюсселе Жак де Ваттевиль, как и Паскаль Кушпен, рассчитывает на «мудрость» голосующих и надеется, что своим брошенным в урну «нет» они не поставят под угрозу хорошие отношения со странами Шенгенского договора. Он понимает, что собственно швейцарцы не могут быть особенно заинтересованы в свободном передвижении граждан другой национальности. Но эти соглашения об открытости границ автоматически связаны с подписанным Швейцарией пакетом билатеральных соглашений и, будучи отвергнутыми, грозят очень серьезными последствиями.

Главным противником признания права свободного передвижения граждан Румынии и Болгарии выступает Народная партия Швейцарии, вчера мы уже писали об ее агитационной кампании, не первой в истории НПШ, направленной против иностранцев. Согласно статистике, курс на уменьшение числа эмигрантов, проводимый партией, поддерживает одна треть населения страны.

Другим сюжетом дискуссий швейцарских дипломатов с представителями Евросоюза является федеральная система налогообложения предприятий, менее жесткая, чем в других странах Европы. По мнению ЕС, ее необходимо адаптировать к европейской правовой системе. Во время этих обсуждений «ЕС становится все более требовательным и менее гибким», а Швейцария настаивает на сохранении суверенитета в вопросах финансов.

Статьи по теме:

[Без бумаг под Богом](#)

[Что нам до Шенгена?](#)

[налоги](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/politique/shengenskoe-prostranstvo-tuda-i-obratno>